HHHET—(100L) BT 32: MESHE Neyman-Pearson 5[#

Ht 32: lRENHE
Neyman-Pearson 5|#
(R4 §10.10)

SHEPRAIZE 0 TR ERFHMNERS

1. Ho, E#ERE, W0 Hy : 0 = 6.

2. Hq, ¥3REX, 21 Hq @ 0 = bq.

3. WEMGE W, — Yq,...,Y, HKH.

4. EEE RR, # W € RR, HliE# RR; H o RE.

—BERERMY (goodness) AJH g, AN

(1) % 1 s

P(#E# Hy, & Ho EEF)
= P(W e RR, & Hg EF)

«
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(2) B II $EERBEZR

B = P(#X Hg, & 0= 0q,
¥ H, THIREE 0,4)
= PWERR, & 0=20,), ® 6, ME

L

F 1. BEESGEE o HBREL o € RR BHEKAR
K/NE ERE,
al,8] Hal,B1

SRR (R MR RR AR, WER, $H3 ERMER
A

it 2. AIEBEREEAKN n, MERREE o 8
G, BIZEAEEK n FEREREEENNE, B W BEETE
fEIS, TS/ o B G, AE.

H—EE AT SR EN FEBE— el EN
(power of a test), E&EMIT.

EEK. WEN
power(0) det P(W € RR, EZ2HERE 0 FF)
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AEEZHER 0 K, HE Ho FIKZE, Th— 0 RIKEL

it 1. HER,
power(6g) = P(W € RR, & 0 =6p) = «
power(6,) = P(W eRR, & 0 =20,)
1-P(W¢RR, & 0=0,)

|
|
@

All— i 2 Re (H i i S R e AR AT BE /T .

s

- 3. WE
Ho: 0 = 6 $TR Hy @ 0 # 6
i, SRR A E 7 h i B EE AR A e E DA B s

[H. SHETEEREARRAD, WA R—EROBE? —RT
5, BER

(1) BEEFE—INY o (BHEKE).
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(2) #% Hg F8 04, K RR Lis/ME B(04), 7RHH
EPEY Hy T8 04, K RR LK1k
power(6,).

EE. & Y1,...,Yn B—HABH 0 HRHEREY
fERS A, —(REx H WBIEEERN (simple) &% H Wl
— e E R A0, SR, BBIEEAER (composite).
B,

1. EBRPEREE

Yi,..., Y, ¢ exp()
g1 pdf
1o—y/A 0
— )\6 , Y >
f(y) { 0. e
=
Hi:A=2

AlfE H; T, pdf

fly) = %e_y/z, y >0
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MM E, I H, B—EERE. &
Ho :A>2
HIIFE H2 —F, pdf

fly) = %e_y//\, y >0
Ml N > 2, EEE—HEE, T H, e—HEAR

X .

2. xFEREE
Y]_,...,Yn ifi\q N(,U,,O'Q)

= o2 B4R
H:pn=1
Al pdf
1 2 2
— —(y—1)</20
f(y) NP
WE—HFEE, i H BN, & o2 RHH
H:p=1
A pdf
1 2 2
—_ - _~(y-1)°/20
f(y) NP
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AT, W H 2EaH.

P

EE. BE

38

Ho : 0 =60 ¥ Hy 0 0 = 6,
AR RS R, &—EERERE RR W2
a = power(6g)
HETHFEESKER o NIERE,
power(6,) = P(RR, & 6 = 0,)

AR, Bl RR 1EBERBIRERE o KERT
#E (most powerful a-level test), fHEC/E a-/K
# MPT.

. afsk MPT?

& TRETIHAE Neyman-Pearson B|ERE.

T 10.1 Neyman-Pearson B#. B&HES 0 1Y
BT EUSRIRE B iR A
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e
Ho: 0= 0g 3t Hy: 0 =0,
FI i .1 5 B

L(0) = L(y1,---,ynl0)

B2EERE 0 KEANELUE (likelihood). HI¥AHa
EH o, AL power(6,) BN ERITEFEIE

RR = {L(QC)) k}

L(6a)

Hh L FE
L(6o)
r (Lwa)

WA RR BIEREERER a-/KERIIRE
(most powerful a-level test).

< k, ':%?9:@05%):&

Bl 1. &EEHEE

6,01 0<y<1

AERHAKE o T, K
H()Z@:Q%A‘]L_—\_L‘Lﬁ/‘/\ Hy:0=1
) MPT.
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<fEe> WE Ho 2 H, 928, #%H
Neyman-Pearson 53, o = 0.05 ¥ MPT B

_ . L(0g)
RR = {O<y<1'L(9a) —
fQylbo) _ 2y _
Floa) 150~ VS k}

B MEER
RR={0<y<1l:y<k}

Hep E #15

0.05 = P(RR, & 6 = 6p)

P(Y <K, & 06=2)

k' 4 5
/O f(ylo = 2)dy = o 2ydy = (k")

(87

Al
k' = +/0.05 = 0.2236
K, MPT 1Y

RR = {y < 0.2236}
EHERRE o = 0.05 BBET, It RR /Y

P(Y ERR, % 6=1)

P(Y < 0.2236, % 6 =1)
0.2236
— /O 1dy = 0.2236

power(1)
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e R, H
B(1) =1 —0.2236 = 0.7764
BEeAKN., BEAHEHNBREEEEARN G E.

Ho:0 =2 %t Hy: 0 =4
B, TS

fle=2) _ 2y }
RR = {0<y<1: = <k
{ T e =4) T 4B
= {0<y<1l:y*>FK}
He k' g

= 0.05 = 12d—1 4
W k' = 0.95 HIE/EH,

RR = {y? > 0.95}
B ERET RS V2.

F.”P

SO, MREEE M P(RR, ¥ Ho BE) TE6
HeFEoExteEl o BN RR BB MPT.
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s

- 3. WE

Hgo: 0 =6y ((G58) B3 He 1 0 > 0 (BE)
i, &—EEH RR #5 o = power(0y) HEHE—1E
0o > 0o, EFTERFRKES o FBET,
power(68,) = P(RR, & 0 =0,)

#HEmAR, ALl RR BEBBIBES a-/KE -

&I E (uniformly most powerful a-level

test), fHEE(F UMPT. R, AJE&HEMKE
Hg: 60 =0 B3> Hy : 0 < 6

] UMPT.

—

At 4. BEREHER TE 28 0 4, IR EEE,
[P 52

Hy:0 =0 (fG8) H3P® He: 0 > 0g (BE)
e, 20falsk UMPT?

&, BEWR Neyman-Pearson 2K EE EET]
H, BESRF—E 0, > 0, H Neyman-Pearson
SIErEL, HERRE

Ho: 0 =0 H38 Hy: 0 =0,

10 RS R T RE




HHHET—(100L) BT 32: MESHE Neyman-Pearson 5[#

7 MPT B RR #HEMERNER, BIAH 0, TiE, H
. RR R FER IR € B2 —HE

Hg : 0 =6y B3 Hy : 0 > 09
) UMPT.

FAANL? EEHFEH 0, > 0o,

_ [ L(0g)
RR = {L(ea) < k(ea)}

AIEIAAHA, Rl

_ (L(6o) .
a=" (L(@a) < k(0a), % 6 = 0 Hv)

EHE-F RR, Bt RR #AFTER 0, > 0g, M
AERKER o WRET, #EHAN power(0q), &
RR & UMPT.

Bl 2. kEEReEE
Yi,... Y "9 N(u,02)
Hh yu RA, 02 BEH. BREEHEKE o T, BE
Ho i p= pg IR Hy @ p > po
i UMPT.
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A

F. HBEERE, S EERE, TRAREREE

_ Y — g

4= i

DAk

Ht P(N(0,1) > 20) = . MEBEHAN Z-BE
ME— UMPT.

<fE> HE, K

Hoiezuoifiﬁﬁ/‘/\HaI@:Ma

HEER pe > po B MPT. BB o B4, # Y; B3t
| pdf

fQylp) = 0\/1%6_@_“)2/202’ —00 < Yy < 00
H#E
L(p) = f(yilw) - f(ynlp)

n 1 - 2
— T (y u)]

exp |—
i—1oV2T [ 202

1 \" 1 2
= —= N (y; — )
<a\/ﬂ> =P { 202 z; Y K ]
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HH Neyman-Pearson 53, MPT K

_ | L(uo)
RR= {L(Ma) = k}

Hit k BH o FERNEE. & po 82 pe A L(p),
=

L(p0) <k
L(Ha)
EEP
n _ _
1 1
(0 QW) exp | —5 2 >i—1 (¥ — MO)Q_ o
mn _ _

B, &
exp {—1 {Z (yi — 1o)?
202 |/ =

- Z (y; — Ma>2
1=1

} o
BIn A2 15

n n
S (i —10)% = Y. (i — pa)® > —20%1Ink
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EHE, 5

n
S y? — 2uong + nug
1=1

n
— " y2 4 2peny — np2 > —202Ink
=1

B, 2

1
9t — p10) > (=202 Ink — npg + npg)

HE pa > po, ERREER
1
gy > (=202 Ink — npg + nug)
2n(pa — po)
def

= K(pa) (1)

A ., MENEE, HE 02, n, po 8 pe FEE
Sl g

BE H o REHERN K (ue). B o NER, &

P(RR, & Hp EK)
P(Y > K'(ua), & p = po)

«

_ (Yo K —po )
P(a/\/ﬁ Z T ym ) T RT RO
k’(m)—uo)
— P(N(0,1 2
(o1 > Hl 2)
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WHRBY 1= pg B, —£0 ~ N(0,1) A3

o/v/n

at. B (1) R, BB we > po, RR BB
|, ~A Ha M.
X

P(N(0,1) > zq) = (3)
kb (2) R (3) K, AIRE

K (ta) — po _
o/v/n :

2l

k' (pa) = po + Zoz\/iﬁ (4)
K Ha ﬁﬁ%
R,

B o
RR = {y > po + Zoz\/—ﬁ}

i MR E

Hy:p=pg B3P Hy i p = pa
FEEER pa > po B MPT.
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ik, B (4) 3\, FHEN pe > po, AEE—H
RR, #&

B o
RR = {y > NO‘|‘Z@\/—H}

FER

il

. Zz@—uo o
RR_{ N e }

— Z-BE, falisE
Ho = po IR Hg @ pa > po
] UMPT, &R,

P

- 1. B, EEEKE o T, BE
Hg : p = po HIP He @ pa < o
) UMPT HyTEfRI

o
RR =<7 < pg — za——
{y Ho Za\/ﬁ}

AE7s .

A

- 2. WIE

Ho :p=pug %ﬁﬁﬁ/‘/\Haiu#uO
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HERER, £ UMPT, RSB 2 B 1, S2FEF
A RR, MARE—K RR. Alt, #E Z-BETE
T E

Hp i p = pug EINVAS> Ha:,u#,uo
) UMPT.

it 3. M. MEREBHREE—-KESH 0 BHEAE
BRAR, 3K

Ho:0 <6y (&) #HI Hy:0 >0y (BE)
H R E 7
%. BREXEME
H{ : 0 = 0g $3I1> Hy 2 0 > 0y
B UMPT FT#ER RR.
B 01 < 0o, HEHRAM RR (BIE#LK UMPT) #&7E

HQy @0 =07 $371 Hq : 0 > 6

T
o
=
pll

AL

Q
=
]
~
A
A
Ho
>
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HEFER 64 > 09,

51(961) — P(RRca E 0= Qa) — B(Qa)
Al power(0,) &, WIER. WS, DEENEE
(Bl RR) ¥ Hj k& H, wEkR, REGFEF. WL, &
Hp : 0 <60 ¥37> Hg 1 0 > 69

FIEZKE o & power(0p) (Bl Hj: 0 =00 B o)
H UMPT % H{: 60 =0y # RR.

}l

1

it 4. ENERTARENZE 0 4, TeEHERKE
ERZ2E, BIETHE (nusiance) 2%, RAIRAHEH
Neyman-Pearson 5|¥i&E 6,

Yi, ..., Y S N(u,02)
Heh o2 RKu, TESE, Al Hy @ p = po HEHEmE—
i E a6, B REERy, A A] 5 H
Neyman-Pearson 51#. Fr=, £ §10.11 g#5—
EE— BRERRH, Frlea TESEEGE S A
wE, BIEELULERE (likelihood ratio test).
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